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Invenţia se referă la domeniul heliotehnicii şi poate fi utilizată în instalaţiile pentru încălzirea mediului fluid. 
Este cunoscut colectorul solar cu reflectoare de lumină, ce conţine elemente fotovoltaice de lumină solară şi 
reflectoare cu pană [1]. 
Dezavantajul acestui colector constă în faptul că elementele fotovoltaice generează pentru consumator doar energie 
electrică. 
Este cunoscut, de asemenea, colectorul solar cu reflectoare de lumină, ce conţine un corp, un capac din sticlă, un 
schimbător de căldură tubular, termoizolator şi reflectoare cu pană, amplasate în părţile stângă şi dreaptă de la 
schimbătorul de căldură, precum şi elemente de fixare a schimbătorului de căldură la termoizolator [2]. 
Dezavantajul acestui colector constă în faptul că instalaţia nu conţine sisteme de acumulare şi stabilizare a 
temperaturii mediului fluid încălzit, ca urmare, domeniul restrâns de aplicare. 
Problema pe care o rezolvă invenţia constă în extinderea domeniului de aplicare. 
Colectorul solar cu reflectoare de lumină, conform invenţiei, înlătură dezavantajele menţionate mai sus prin aceea că 
conţine un corp acoperit cu un capac din sticlă, pe fundul căruia este amplasat un strat termoizolant. În interiorul 
corpului este amplasat un reflector, care constă din două părţi în pană unite printr-un semicilindru. În focarul 
reflectorului este amplasat un schimbător de căldură tubular, fixat de stratul termoizolant prin elemente de fixare. În 
interiorul schimbătorului de căldură tubular, coaxial cu acesta, este fixat prin intermediul unor bride cu nervuri un 
acumulator termic, format din vase umplute cu parafină. 
Particularităţile invenţiei permit încălzirea mediului fluid până la temperatura de topire a parafinei de 54°C. 
Rezultatul invenţiei constă în extinderea domeniului de aplicare. 
Invenţia se explică prin desenele din fig. 1 şi 2, care reprezintă instalaţia propusă: 
- fig. 1, secţiune transversală; 
- fig. 2, vedere de sus. 
În fig. 1 săgeţile indică razele solare, iar în fig. 2 indică direcţia mişcării mediului fluid încălzit. 
Colectorul solar conţine un corp 1 acoperit cu un capac din sticlă 2, pe fundul căruia este amplasat un strat 
termoizolant 3. În interiorul corpului 1 este amplasat un reflector 6, care constă din două părţi în pană 6a unite 
printr-un semicilindru 6b. În focarul reflectorului 6 este amplasat un schimbător de căldură tubular 4, executat din 
tablă subţire şi fixat de stratul termoizolant 3 prin elementele de fixare (bridele şi şuruburile) 7 şi 8. În interiorul 
schimbătorului de căldură tubular 4, coaxial cu acesta, este fixat prin intermediul unor bride cu nervuri 9 un 
acumulator termic 5, format din vase (de exemplu, din cutii de tinichea de la bere) umplute cu parafină. 
Instalaţia funcţionează în modul următor. 
Lumina solară (indicată prin săgeţi, fig. 1) trece prin capacul din sticlă 2, ce acoperă corpul 1, şi cade pe suprafaţa 
reflectorului 6 şi schimbătorului de căldură tubular 4. Lumina solară se reflectă de la părţile în pană 6a şi 
semicilindrul 6b ale reflectorului 6 şi cade pe schimbătorul de căldură tubular 4, prin care circulă mediul încălzit 
(lichid sau gazos). Schimbătorul de căldură 4 se încălzeşte practic uniform din toate părţile datorită formei 
reflectorului şi amplasării schimbătorului de căldură 4 în focarul acestuia. 
Acumulatorul termic 5, vasele căruia sunt menţinute prin intermediul bridelor cu nervuri 9 coaxial cu schimbătorul 
de căldură 4, primeşte căldură de la mediul fluid încălzit, dar se încălzeşte doar până la temperatura de topire a 
parafinei. Procesul de topire a parafinei necesită o cantitate mai mare de căldură decât procesul de încălzire a ei. 
Consumul mediului fluid încălzit de către consumator se calculează în aşa fel, încât în timpul încălzirii parafinei de 
la razele solare în acumulatorul termic 5 parafina să nu se topească complet. 
Pierderile de căldură prin corpul 1 sunt micşorate datorită utilizării stratului termoizolant 3, de care, prin elementele 
de fixare 7 şi 8, se fixează schimbătorul de căldură 4. 
De aceea, introducerea acumulatorului termic 5 în interiorul schimbătorului de căldură 4, coaxial cu el, precum şi 
confecţionarea reflectorului 6 din două părţi în pană 6a unite printr-un semicilindru 6b şi amplasarea schimbătorului 
de căldură 4 în focarul reflectorului 6 permite obţinerea termostabilizării. 


